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Ata da 16ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada 

em treze de julho do ano de dois mil e vinte, às dezoito horas e três minutos. Às 

dezoito horas e três minutos do dia treze de julho do ano de dois mil e vinte, reuniu-se a 

Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Paulo Ferreira Pinto, 

vice-presidida pelo Vereador Alex Fabiano Moreira e secretariada pelos Vereadores 

Eldir José Batista e Flávio Alves Fonseca. Realizada a primeira chamada estavam 

presentes os Vereadores Antônio Carlos Magalhães, Frederico Henrique Cota Alves, e 

Leonardo Pereira Ribeiro. Os Vereadores Geraldo da Cruz Alves Andrade e Pastor José 

Maria Soares Santos se apresentaram no decorrer da reunião. Foi  justificada a ausência 

do Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho. Expediente: O Senhor Presidente 

colocou em discussão e votação a ata da 15ª Reunião Ordinária, realizada em 06 de julho 

de 2020, sendo aprovada por unanimidade, 09  votos. Em seguida, o Senhor Secretário 

fez a leitura das correspondências recebidas e expedidas. Palavra Livre: o Vereador 

Alex ressaltou o momento difícil que Pedro Leopoldo está atravessando na questão da 

saúde, lembrando que em momento de crise deve-se buscar a criatividade. Sugeriu ao 

Executivo tentar firmar parcerias com outros municipios para equipar o hospital 

adqurido, podendo se tornar referência na região no combate à covid-19 e 

posteriormente quanto à outras doenças. Em relação à Clínica de Hemodiálise, informou 

que já foi aprovado pelo Estado e que agora está aberta às negociações para sua efetiva 

implementação. Ressaltou o quanto é doloroso aos pacientes se deslocarem para Belo 

Horizonte para fazer o tratamento e pediu um diálogo com os proprietários, pois o 

retorno será grande. Parabenizou os servidores da Assistência Social pelo empenho em 

localizar os familiares de um senhor que estava perdido na rua. Também pediu uma força 

tarefa e parcerias para tentar solucionar os casos dos moradores em situação de rua. 

Chamou a atenção para os prejuízos que o comércio vem acumulado com o fechamento 

intermitente por causa da pandemia, solicitando a colaboração de todos. O Vereador 

Eldir agradeceu as medidas implementadas para a solução do problema dos correios em 

Ferreiras e adjacências. O Vereador Frederico demonstrou através de vídeos e fotos no 

telão um problema de uma fossa estourada no Bairro Morada dos Hibiscos. Disse que a 

população aumentou e as fossas não estão aguentando. Os moradores sofrem com o 

esgoto nas portas de suas casas. Lembrou a audiência pública que ocorreu há cerca de 

um ano, quando estabeleceram o prazo de seis meses para concluir as melhorias 

inacabadas dos Bairros Morada dos Angicos e Hibiscos. Disse que encaminhou o 

Requerimento 14/2020, pedindo informações, porém não recebeu uma resposta. Apesar 

dos entraves, acredita que a Prefeitura possa fazer algumas melhorias, como o problema 

do esgoto e a troca da iluminação por lâmpadas de LED. Ressaltou que a população 

desses locais são penalizados pela falta de infraestrutura. Sobre a questão do transporte 

suplementar, informou a reunião ocorrida no auditório da Prefeitura com o Chefe de 

Gabinete – Coronel Alberto Luis, a servidora Débora e representantes da UNIR. A 

sugestão era para que o transporte suplementar pudesse cobrir os horários de pico, 

quando a UNIR não desse conta de suprir e, assim, garantir a sua sobrevivência nesse 

período quando as escolas estão paralizadas, porém não conseguiram chegar a um 

acordo. O contrato da concessão não permite o transporte suplementar. Em reunião, a 
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UNIR informou que irá voltar a cumprir os horários anteriores. Ressaltou que a 

fiscalização precisa ser rigorosa, citando a limpeza, os elevadores estragados e a 

cobrança pelos horários que foram cancelados. Sugeriu a criação de um aplicativo para a 

fiscalização dos serviços. Entende que é uma excelente ferramenta de cobrança para a 

população. O Vereador Leonardo, por meio de vídeos, demonstrou a falta de 

iluminação na Rua Maria da Paz, encontro com a Rua Bela Vista, no alto do Bairro 

Magalhães. Lamentou a ocorrência de inúmeros assaltos. Também reclamou de um lote 

vago, na altura do nº 11, que está tomado pelo mato, cheio de sujeiras e que está 

servindo de esconderijo para os bandidos. Como este, são vários na cidade. Ressaltou, 

ainda, um antigo problema na junção das Ruas Raimunda Delfina Ribeiro, Magno Claret 

e Espírito Santo, um buraco enorme, para o qual tem solicitado uma solução, junto com 

o Vereador Antônio Carlos há bastante tempo.  Foi feito um paliativo que não suportou o 

fluxo de água. Chamou a atenção para o risco de acidentes, principalmente para as 

crianças e também para prejuízos causados aos veículos. Os motoristas para se 

desviarem do buraco invadem a contra mão da pista, aumentando ainda mais o risco de 

acidentes graves. Os  moradores anseiam por uma solução definitiva desde 2017. O 

Vereador Leonardo alertou que o vídeo foi gravado no inicio do ano, quando ainda não 

acontecia a pandemia e o uso de máscara não era exigido. Informou também, que nesta 

data, estiveram no local e ficaram feliz, pois parece que a Prefeitura está iniciando os 

trabalhos na rua. Pediu melhoria na iluminação na região. O Vereador Eldir, em aparte, 

parabenizou o trabalho dos Edis e ressaltou que o serviço naquele local não será difícil, 

visto que já existe as manilhas. Só falta colocar as bocas de lobo para a capitaçao da 

água. O Vereador Leonardo, retomando a palavra, sobre as obras inacabadas no Bairro 

Morada dos Hibiscos, lembrou liminar do Ministério Público sobre desapropriação de 

áreas verdes. Lamentou, ainda, sobre a questão do transporte suplementar, expressando o 

seu entendimento de que falta empatia, solidariedade da empresa UNIR. Reforçou a 

necessidade de cobrar o cumprimento do contrato com rigidez. O Vereador Pastor José 

Maria solicitou ao Executivo buscar uma forma de ajudar o pessoal do transporte 

suplementar. Repassou aos colegas pastores um pedido do Coronel Alberto Luis para que 

fechassem as igrejas nesta semana em que o comércio não essencial também foi fechado. 

Explicou que cada um precisa contribuir e fazer a sua parte, diante dos números que se 

multiplicaram nas últimas semanas. Sabe que é dificil, pois muitos não vão ter 

conhecimento. O Senhor Presidente pediu para passar um vídeo sobre a Câmara, onde 

ressalta o trabalho sendo realizado com cautela em relação à doença. Disse que é preciso 

resguardar e ficar atento. Pediu a colaboração de todos. O Vereador Geraldo da Cruz 

destacou os inúmeros problemas causados pela COPASA há anos na cidade. Falou sobre 

uma obra que foi feita de forma errada na Rua Caio Martins, Bairro São Geraldo, o que 

tem feito com que o esgoto transborde na via constantemente e os moradores sofrem 

com o mau cheiro e o risco de doenças. Há quinze dias atrás, ficou uma semana 

jorrando. Conversou com o responsável da COPASA esse final de semana e conseguiu 

que fizessem a limpeza. Solicitou à empresa para fazer o reparo que consiste no 

rebaixamento da obra para acabar de vez com o transtorno. Pediu ao jurídico da casa 

para entrar com uma ação no Ministério Público para suspender a taxa de esgoto dos 
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moradores, enquanto a obra não for corrigida. Sugeriu também ao Prefeito que tenha um 

engenheiro para acompanhar e fiscalizar as obras da COPASA, pois são muitas obras 

mal feitas. Sobre os ônibus da UNIR disse que é preciso intensificar a fiscalização 

principalmente nos veículos que faz a linha de Vera Cruz, Palmital e Quinta das 

Palmeiras. Agradeceu a instalação de uma academia ao ar livre no Bairro Triangulo e a 

troca da iluminação por lâmpada de LED na Rua Mestre Mário. Informou, ainda, que 

está pronta a planilha das obras de reforma da Quadra Romero Carvalho.  O Vereador 

Antônio Carlos reforçou o pronunciamento do Vereador Leonardo sobre o buraco na 

Rua Raimunda Delfina Ribeiro, comemorando o início das obras. Pediu maior 

solidariedade da Empresa UNIR para com o transporte suplementar. Solicitou para que 

na nova licitação, tudo seja muito bem levantado. Cobrou da Prefeitura a correção na 

Rua Margarida com Azaléia, Bairro Santa Fé, para que o circular possa transitar pela 

mesma. O Vereador Flávio falou sobre uma grande quantidade de lotes vagos no Bairro 

São Geraldo que precisam ser limpos. Pediu à Prefeitura maior fiscalização. Sobre a Rua 

Caio Martins, informou que também esteve no local e ligou para a COPASA. A mesma 

fez o serviço, porém não resolveu o problema. Agradeceu a colocação de uma caçamba 

na primeira rua do Bairro Romero de Carvalho, objeto de um pedido de sua autoria. Na 

sequência da Palavra Livre, o Secretário de Cultura – Daniel Reis Costa – apresentou 

as inúmeras ações da pasta neste ano de 2020. Destacou a Folia de Reis na Praça da 

Prefeitura que certamente será eternizada; as comemorações do aniversário da cidade 

com a variedade de espetáculos e aproveitando os talentos da cidade; a Festa do Boi da 

Manta que foi presente em todos os bairros; e os blocos de carnaval de rua que animara 

os quatro dias de carnaval com muita diversão. Com a pandemia, tiveram que dar uma 

freada, mas não deixou de ter uma mobilização interna. Estão sendo feitos ajustes, até 

que sejam retomadas as ações. Nesse novo momento, estão preocupados em agir sem 

colocar em risco qualquer pessoa. Ressaltou a Semana Lund e a primeira reunião do 

Conselho online, disponibilizada para todos os cidadãos. Chamou a atenção para a classe 

artística que foi a primeira a parar e será a última a retomar suas atividades. Estão com 

dificuldades para garantir sua sobrevivência. Neste sentido, falou sobre a Lei Aldir 

Blanc, na qual está diretamente envolvido há três meses. Lembrou o momento delicado, 

complexo e perigoso, pois como justificar doação de recursos aos cidadãos em pleno 

período eleitoral. Informou que no processo de criação da lei, várias reuniões virtuais 

foram feitas a nível micro, macro região e estado. Muitas ideias vieram das discussões 

que participou. Está em processo de regulamentação. Nada está definido ainda e não há 

como fazer o projeto. A intenção que seja feito pelo Estado e não pelo Município. Falou 

da previsão da Lei sobre o Fundo Nacional de Cultura que será destinado aos Municípios 

e Estados, cerca de três bilhões a ser divididos meio a meio entre municípios e estado. 

Segundo os cálculos, Pedro Leopoldo receberia R$ 472.000,00 (quatrocentos e setenta e 

dois mil reais). Esse valor estaria destinado a um auxilio emergencial de R$ 600,00 

(seiscentos reais) durante três meses para trabalhadores da cultura; e de R$ 3.000,00 a 

R$ 10.000,00 (três a dez mil reais) para os espaços privados que foram afetados. Surgem 

então várias dúvidas, principalmente sobre quem poderá receber. O processo cultural 

envolve uma gama imensa de ações e pessoas. A divulgação do cadastro é o primeiro e 
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mais importante passo. Aguardam, então, a regulamentação e tão logo seja feita, a ideia é 

de que o Estado que não está em processo eleitoral faça o pagamento. Informou que 

todas as reuniões são transmitidas online e estão acompanhando todas as resoluções. Os 

Vereadores foram unânimes em parabenizar o trabalho do Secretário Daniel Reis e 

equipe. Destacaram a atenção e o respeito para com todos indistintamente, independente 

de partido político, demonstrando ética, transparência, e profissionalismo. Sempre deu 

retorno a todas as reivindicações. Ressaltaram também o espírito inovador com que 

soube conduzir a Secretaria mesmo diante da crise financeira e, ainda, a excelente 

solução que encontrou na questão da biblioteca. O Secretário agradeceu a oportunidade 

e disse que retornará à Casa, assim que a lei for regulamentada. Ordem do dia – 

votação de projeto e substitutivos: foram aprovados por unanimidade, 08 votos, os 

seguintes projetos: Substitutivo nº 02 ao Projeto de Resolução nº 30/2019 – “Institui, 

no âmbito do Poder Legislativo Municipal, a “Comenda Jornalista José Nicolau Neto”, e 

dá outras providências”, de autoria da Mesa Diretora, em votação nominal, quórum 

dois terços, turno único; Parecer das Comissões Permanentes em reunião conjunta 

exarado ao Projeto de Lei nº 19/2020, com Emenda de Redação e Projeto de Lei nº 
19/2020 – “Altera a Lei Municipal nº 2.741, de 02 de abril de 2004, alterada pela Lei 

Municipal nº 3.536, de 30 de agosto de 2019, a qual cria o Conselho Municipal do Idoso 

no Município de Pedro Leopoldo, dispõe sobre a Política de Assistência ao Idoso e dá 

outras providências”, de autoria do Prefeito, em votação nominal, quórum maioria 

absoluta, turno único; Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 21/2020 – “Denomina 

ruas do Residencial Triângulo, e dá outras providências”, de autoria do Vereador Paulo 

Ferreira Pinto, em votação simbólica, quórum maioria simples, turno único; na 

votação do Projeto de Lei 21/2020, o Senhor Presidente passou os trabalhos da Mesa 

para o Vice Presidente para que pudesse participar da votação do mesmo; Emenda 

Modificativa nº 01 apresentada no parecer das Comissões Permanentes em Reunião 

Conjunta ao Projeto de Lei nº 22/2020  e Projeto de Lei nº 22/2020 – “Dispõe sobre o 

uso geral e obrigatório de máscara ou cobertura facial sobre o nariz e a boca nos espaços 

públicos, equipamentos de transporte coletivo e estabelecimentos comerciais, industriais 

e de serviços”, de autoria do Prefeito, em votação nominal, quórum maioria absoluta, 

turno único. Votação de Indicações de Moção de Parabens: foram aprovadas por 

unanimidade, 8 votos, em votação nominal, quórum maioria absoluta, turno único, 

as seguintes Indicações de Moção: Indicação 265/2020 – “Indica conceder Moção de 

Parabéns ao Coronel Giovanne Gomes Da Silva”, de autoria do Vereador Paulo Ferreira 

Pinto; Indicação 292/2020 – “Indicam a concessão de Moção de Parabéns ao Padre 

Artur Pimenta de Souza, pela comemoração dos 60 (sessenta) anos de sacerdócio – 

Jubileu de Diamante – em 29/06/2020”, da autoria de todos os Vereadores. 

Apresentação de projeto: foi apresentado e encaminhado às Comissões Competentes o 

Projeto de Resolução 04/2020 – “Concede Título de Cidadania Honorária a Ana Paula 

Carneiro de Barros, e dá outras providências”, de autoria do Vereador Alex Fabiano 

Moreira. Foi formada a seguinte Comissão Especial para exarar parecer ao Projeto de 

Resolução 04/2020: Efetivos – Vereadores Pastor José Maria, Eldir José Batista e 

Geraldo da Cruz Alves Andrade; Suplentes: Antônio Carlos Magalhães, Leonardo 
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Pereira Ribeiro e Frederico Henrique Cota Alves. Apresentação de Emendas: foram 

apresentadas e encaminhadas à Comissão de Finanças Públicas as seguintes ao Projeto 

de Lei nº 20/2020 que “Dispõe sobre as Diretrizes à elaboração do Orçamento do 

Município de Pedro Leopoldo-MG para o exercício de 2021 e dá outras providências”, 

de autoria prefeito: Emendas Supressivas 01 e 02; Emendas Modificativas 01 a 24; e 

Emendas Aditivas 01 a 150, de autoria de diversos Vereadores, Comissão de Finanças e 

Mesa Diretora. Apreciação das Indicações apresentadas pelos Vereadores: 

Indicações nºs 292 e 294/2020, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves; 

Indicações nºs 295, 304, 307 e 312/2020, de autoria do Vereador Antônio Carlos 

Magalhães; Indicações nºs 296, 301, 305 e 308, de autoria do Vereador Alex Fabiano 

Moreira; Indicações nº 299, 302, 309 e 311/2020, de autoria do Vereador Flávio Fonseca 

Alves (Keró do Salão); Indicação nº 303/2020, de autoria do Vereador Eldir José 

Batista; Indicação nº 306/2020, de autoria do Vereador Geraldo da Cruz Alves Andrade; 

e Indicação nº 310/2020, de autoria do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. Para 

ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas 

semanas, foi sorteado o Vereador Eldir José Batista. Realizada a segunda chamada, 

estava ausente o Vereador Marcus, cuja ausência foi justificada. Foi observado um 

minuto de silêncio e será encaminhado votos de pêsames pelo falecimento das seguintes 

pessoas; Sra. Vicença Luiza Moreira, a pedido do Vereador Alex; Sr. José Augusto 

Martins, Sra. Geralda Felipe Moreira e Sra. Vilma da Silva Duarte, a pedido do Vereador 

Leonardo Pereira Ribeiro. No encerramento da reunião, o Pastor José Maria fez uma 

pequena oração pelo momento triste que o mundo está vivendo com a pandemia, a 

pedido do Presidente. Às 20 horas e 54 minutos, nada mais havendo a ser tratado na 

ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de 

palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Eldir José 

Batista – 2º Secretário - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e considerada 

conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada.  

 

 

Presidente Paulo Ferreira Pinto 

 

Controle de Registro: Ata composta por  05 (cinco) folhas 
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